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Nominala 

Lortutakoa 

1. ERAGINKORTASUN ELEKTRIKOAREN KALKULUA 

 

a. Kalkulatu erregai-pilaren eraginkortasun elektrikoa. 

ŋ𝑒_𝐹𝐶 =
𝑉𝑠𝑡𝑎𝑐𝑘 · 𝐼𝑠𝑡𝑎𝑐𝑘

𝑃𝐻2

=
(13,3 · 40,5)/1000

7,2
𝑙

𝑚𝑖𝑛
·

60 𝑚𝑖𝑛
1ℎ

·
3𝑘𝑊ℎ

𝑚2 ·
1𝑚3

1000𝑙

· 100 = %41,56 

b. Kalkulatu DC/DC bihurgailuaren eraginkortasuna. 

ŋ =
𝑉𝑖𝑟𝑡𝑒𝑒𝑟𝑎 · 𝐼𝑖𝑟𝑡𝑒𝑒𝑟𝑎

𝑉𝑠𝑎𝑟𝑟𝑒𝑟𝑎 · 𝐼𝑠𝑎𝑟𝑟𝑒𝑟𝑎

=
12,72 · 41,5

13,3 · 40,5
· 100 = %98 

c. Kalkulatu DC/DA bihurgailuaren eraginkortasuna. 

ŋ =
𝑉𝑖𝑟𝑡𝑒𝑒𝑟𝑎 · 𝐼𝑖𝑟𝑡𝑒𝑒𝑟𝑎

𝑉𝑠𝑎𝑟𝑟𝑒𝑟𝑎 · 𝐼𝑠𝑎𝑟𝑟𝑒𝑟𝑎

=
229,8 · 1,8

12,72 · 41,5
· 100 = %84,46 

d. Kalkulatu eraginkortasun elektriko osoa. 

 

ŋ𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑎 = ŋ𝑒_𝐹𝐶 + ŋ𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑘𝑜𝑎 = %41,56 + %35,26 = %76,82 

 

2. ERAGINKORTASUNAREN TERMIKOAREN KALKULUA 

 

a. Kalkulatu erregai-pilaren eraginkortasun termikoa.  

ŋ𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑘𝑜𝑎 =
𝑃𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑘𝑜𝑎

𝑃𝐻2

=

0,8𝑙
𝑚𝑖𝑛

·
1𝑚𝑖𝑛
60𝑠

·
1000𝑚3

1𝑙
· 4180 · (68,8 − 60,6)

7,2
𝑙

𝑚𝑖𝑛
·

60 𝑚𝑖𝑛
1ℎ

·
3𝑘𝑊ℎ

𝑚2 ·
1𝑚3

1000𝑙

· 100 = %35,26 

𝑃𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑘𝑜𝑎 = 𝑚̇ · 𝐶𝑝 · ∆𝑇 

3. ONDORIOAK 

Praktika hau egin ostean, ondoriozta dezakegu eraginkortasun elektriko osoak 

behera egin duela. Interfazea potentzia altuetan lan egiteko prestatuta dago, baina 

gure kasuan potentzia baxuekin aritu gara lanean. Horren ondorioz, lortu dugun 

errendimendua errendimendu nominalarekin konparatuz, nahiko baxua dela ikus 

dezakegu. Gainera, aipatu beharra dago dispositibo ezberdinak erabili ditugunez 

emaitzak ez direla oso zehatzak izan. 

 

 

 

 

 

 

 Potentzia 

ŋ 

Ptotala               Pbaliokidea 



DATUAK:  

H2 gasaren dentsitate energetikoa = 3 kW·ordu / Nm3 

Uraren bero espezifikoa = 1 Kcal/kg·°C 

Uraren pisu espezifikoa = 1 kg/dm3 

1 kW·ordu = 860 Kcal 

 


